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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області


ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітнього ***, *** р.н. 
01 серпня 2025 року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: №***, орган, що видав ***, дата видачі ***), про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав ***, *** р.н., по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н. 
У провадженні *** міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, третя особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** є рідним дядьком малолітнього *** та рідним братом батька дитини, ***, що підтверджується наведеними нижче документами.
Відповідно до свідоцтва про шлюб, серії *** №***, виданого виконавчим комітетом *** сільської ради *** району Львівської області, *** лютого                       *** року *** та *** зареєстрували шлюб. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***».
Відповідно до свідоцтв про народження, виданих Броварським міським відділом ЗАГС Київської області *** та ***, *** та *** є батьками ***,                 *** р.н., та ***, *** р.н.
*** липня *** року *** та *** зареєстрували шлюб (свідоцтво про шлюб: серія *** №***, видане відділом державної реєстрації актів цивільного стану Броварського міськрайонного управління юстиції у Київській області ***). Після реєстрації шлюбу *** прізвище не змінювала.
Від даного шлюбу мають малолітнього сина, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане відділом реєстрації актів цивільного стану *** районного управління юстиції у м. Києві ***).
*** квітня *** року *** помер у віці *** років (свідоцтво про смерть:                 серія *** №***, видане Броварським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Броварському районі Київської області Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Київ) ***).
04 серпня 2025 року спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, у ході якої останній розповів, що до початку повномасштабного вторгнення росії на територію України проживав у Республіці *** та щомісяця приїжджав до міста Бровари. Батьки малолітнього *** вели асоціальний спосіб життя, батько мав наркотичну залежність. Вихованням *** займалася баба дитини. Як стверджує ***, він неодноразово вживав заходів щодо лікування брата та його дружини від алко- та наркозалежності, але це не принесло жодних результатів. 
[bookmark: _GoBack]Після того, як ситуація в родині брата *** значно погіршилася, *** втрутився та змусив батьків *** припинити спільне проживання. *** разом із дитиною переїхала до селища *** Броварського району. Згодом вона зареєструвала шлюб із іншим чоловіком та народила дитину. ***, з його слів, періодично передавав одяг для малолітнього ***, однак згодом, побачивши, як матір дитини реалізовує ці речі на місцевому базарі, припинив допомогу. 
Як розповів ***, під час його останнього візиту до *** (в 2020 році) дитина мала занедбаний вигляд, а матір продовжувала вести асоціальний спосіб життя. Тому він спільно з бабою прийняли рішення забрати хлопчика до себе в місто Бровари та влаштувати до місцевого навчального закладу. Зі слів дядька, деякий час його брат проживав разом із ними, проте згодом зник у невідомому напрямку. Після смерті баби (вересень 2022 року) *** залишився проживати з ним та перебував на його повному утриманні. У 2023 році внаслідок вживання наркотичних засобів помер батько дитини. Цього ж року матір дитини написала нотаріальну заяву про те, що вона не заперечує щодо позбавлення її батьківських прав по відношенню до сина ***.
Відповідно до акту обстеження житлово-побутових умов від 12.05.2025, складеного депутатом Броварської міської ради Броварського району Київської області VІІІ скликання ***, зі слів *** та свідків, *** з 2020 року дійсно фактично проживає з ***, *** р.н., за адресою: бульвар ***,                   будинок ***, квартира ***, місто Бровари. 
07 серпня 2025 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Центр) було проведено обстеження умов проживання *** та малолітнього *** за вищевказаною адресою та складено відповідний акт №***. Під час обстеження було з’ясовано, що родина проживає в трикімнатній квартирі загальною площею близько *** кв.м, житловою - *** кв.м. Квартира з косметичним ремонтом, мебльована, оснащена побутовою технікою. Наявні системи газо-, електро-, водо- та теплопостачання. Власником даної квартири є ***.
Для дитини виділена окрема мебльована кімната. Наявна зона для навчання та відпочинку. Хлопчик забезпечений одягом, взуттям, продуктами харчування та засобами особистої гігієни. Для його проживання, навчання та виховання створені належні умови.
За даною адресою проживають: *** та ***. 
Із 06.08 по 07.08.2025 фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб сім'ї ***, згідно з якою в сім’ї наявні складні життєві обставини, проте *** здатний їх долати та в повній мірі задовольняє потреби дитини. Близько чотирьох років дядько фактично виконує батьківські обов’язки щодо малолітнього ***. Сім’я потребує надання соціальних послуг, а саме: інформування.
Відповідно до листа від *** №***, наданого відділом реєстрації місця проживання фізичних осіб центру обслуговування «Прозорий офіс» виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області, за адресою: бульвар ***, будинок ***, квартира ***,                    місто Бровари, Броварський район, Київська область, значиться зареєстрованою одна особа: ***, *** р.н.
Відповідно до довідки від *** №***, виданої ТОВ «***», *** працює в даному товаристві на посаді бетоняра з *** по теперішній час.
Згідно з характеристикою, наданою вищезазначеним товариством,                  *** володіє високими організаторськими здібностями, вміє та любить працювати в обстановці, яка потребує проявлення ініціативи, не зупиняється перед труднощами. Здатний самостійно вирішувати складні завдання. Успішно організовує та забезпечує ведення результативної роботи. *** – сумлінний та старанний працівник. Має високе почуття відповідальності. Справедливий, до співробітників відноситься без упередження. Користується авторитетом та повагою, завжди володіє собою.
Згідно з довідкою від *** №***, виданою вищезазначеним товариством, *** у період із 01.05.2025 по 31.07.2025 отримав дохід у сумі *** грн.
Відповідно до медичних довідок від *** та ***, наданих Комунальним некомерційним підприємством територіальних громад Броварського району Київської області «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня», *** під наглядом лікаря-нарколога та лікаря-психіатра не перебуває.
Згідно з військовим квитком, виданим Броварським міським військовим комісаріатом Київської області *** (серія *** №***), *** виключений з військового обліку за підпунктом 6 пункту 6 статті 37 Закону України «Про військовий обов’язок та військову службу».
Відповідно до заяви від ***, посвідченої приватним нотаріусом Броварського районного нотаріального округу ***, *** з 2020 року не проживає спільно з сином, ***, не виховує його, не опікується його долею, не надає жодної фінансової допомоги. З вказаного часу син постійно проживає зі своїм рідним дядьком, ***, *** р.н., який його виховує, матеріально утримує та опікується ним. *** добровільно, без стороннього примусу стверджує, що не бажає в подальшому приймати участь у вихованні та утриманні свого сина. У разі вирішення питання щодо позбавлення її батьківських прав *** не заперечує проти цього та визнає позовні вимоги в повному обсязі. Матір дитини не заперечує, щоб опікуном *** було призначено ***.
Відповідно до педагогічної характеристики від ***, наданої Броварським ліцеєм №*** Броварської міської ради Броварського району Київської області, *** з вересня 2020 року навчається в даному ліцеї з *** класу. *** проживає з рідним дядьком ***, який опікується ним. Питаннями виховання та розвитку дитини в сім’ї, крім дядька ***, ніхто не займається. Зовнішній вигляд дитини охайний, доглянутий. З однолітками товариський, спілкується абсолютно з усіма учнями класу. Добре йде на контакт із дорослими, ставиться до них шанобливо. Спокійно та уважно сприймає зауваження вчителя.
Відповідно до довідки від ***, виданої комунальним некомерційним підприємством «Центр первинної медико-санітарної допомоги №***» Броварської міської ради Броварського району Київської області, *** відвідує педіатра в супроводі дядька ***.
Спеціалісту Служби не вдалося встановити контакт із матір’ю дитини, ***, оскільки на дзвінки за номером її мобільного телефону, наданим ***, ніхто не відповідає. Зі слів ***, за наявною в нього інформацією, матір дитини проживає в селищі *** Броварського району Київської області.
Згідно з актом обстеження від ***, складеним депутатом *** селищної ради ***, було встановлено, що ***, *** р.н., за адресою: вулиця ***,                 будинок ***, селище *** Броварського району Київської області, з 2020 року фактично не проживає.
Відповідно до листа служби у справах дітей *** селищної ради від *** №***, обстежити умови проживання *** за вищевказаною адресою не вдалося у зв’язку з тим, що вона зловживає спиртними напоями та постійно перебуває в стані сильного алкогольного сп’яніння, веде аморальний спосіб життя, а її поведінка дуже агресивна. *** «самозахватом» зайняла будинок, власник якого на даний час проходить військову службу. Наразі відкрита судова справа №*** про позбавлення *** батьківських прав по відношенню до її малолітнього сина, ***, *** р.н. Розпорядженням виконавчого комітету *** селищної ради від *** №*** *** був взятий на облік дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах. Протягом березня-листопада 2024 року неодноразово обстежувалися умови проживання дитини та було виявлено, що в будинку брудно, речі розкидані по всьому помешканню, готових страв не було. *** постійно була в стані алкогольного сп’яніння. Рішенням виконавчого комітету *** селищної ради від *** №*** *** був відібраний від матері у зв’язку з виникненням безпосередньої загрози для життя та здоров’я дитини. 
Відповідно до листа комунальної установи «Центру надання соціальних послуг» *** селищної ради від *** №***, під час виїзду фахівця за адресою проживання *** останньої вдома виявлено не було. 08 серпня 2025 року близько 16.00 год матір дитини була помічена за місцевим будинком культури в стані алкогольного сп’яніння. Говорити про сина відмовилася, при спілкуванні використовувала нецензурну лексику. Повідомила, що син їй не потрібен (плутала імена двох синів).
Відповідно до листа від *** №***, наданого відділом реєстрації місця проживання фізичних осіб центру обслуговування «Прозорий офіс» виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області, *** зареєстрована за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область. За цією адресою також зареєстровані: ***, *** р.н. (дядько дітей), ***, *** р.н. (баба дітей) та ***, *** р.н. (дід дітей).
Згідно з листом від *** №***, наданим Броварським районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в Київській області, згідно даних інформаційно-комунікаційної системи «Інформативний портал Національної поліції України», *** до адміністративної відповідальності притягувалася, а саме:
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП (завідомо неправдивий виклик спеціальних служб, таких як пожежна охорона, поліція, швидка медична допомога або аварійно-рятувальні формування), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 178 КУпАП (розпивання пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених законом місцях або появу в громадських місцях у нетверезому стані), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 173 КУпАП (дрібне хуліганство), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною другою статті 175-1 КУпАП (куріння тютюнових виробів у заборонених місцях), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 170 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною другою статті 178 КУпАП (розпивання пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених законом місцях або появу в громадських місцях у нетверезому стані), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП (завідомо неправдивий виклик пожежно-рятувального підрозділу (частини), поліції, бригади екстреної (швидкої) медичної допомоги або інших аварійно-рятувальних формувань), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною другою статті 173-8 КУпАП (невиконання термінового заборонного припису, виданого у зв’язку з домашнім насильством), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 340 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 173-2 КУпАП (умисне вчинення будь-яких дій фізичного, психологічного, економічного характеру, що призводять до страждань, а також порушення прав та свобод членів сім’ї), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 340 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 173-2 КупАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 170 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною другою статті 184 КУпАП (невиконання батьками або особами, які їх замінюють обов’язків щодо виховання дітей, вчинене повторно протягом року), матеріал для розгляду та прийняття рішення було направлено до Броварського міськрайонного суду Київської області;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу, у розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 184 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою стаття 175-1 КУпАП (куріння тютюнових виробів у заборонених місцях), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 178 КУпАП (розпивання пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв на вулицях, у закритих спортивних спорудах, у скверах, парках, у всіх видах громадського транспорту (включаючи транспорт міжнародного сполучення) та в інших заборонених законом місцях, а також появу в громадських місцях у п'яному вигляді, що ображає людську гідність і громадську мораль), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- ***, *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 850 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 178 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 175-1 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- ***, ***, ***, ***, *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за статтею 183 КУпАП, накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі                     3400 грн.
Також згідно даних ІКС ІПНП Броварського РУП ГУНП в Київській області зафіксовано притягнення до адміністративної відповідальності ***, а саме:
- ***, *** Управлінням патрульної поліції в Рівненській області за частиною першою статті 122 КУпАП (перевищення встановлених обмежень швидкості руху більш як на 20 кілометрів на годину, порушення вимог дорожніх знаків та розмітки проїзної частини доріг, правил перевезення вантажів, буксирування транспортних засобів, зупинки, стоянки, проїзду пішохідних переходів, користування зовнішніми освітлювальними приладами або попереджувальними сигналами), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 255 грн;
- *** Управлінням патрульної поліції в Рівненській області за частиною третьою статті 122 КУпАП (порушення правил зупинки, стоянки, що створює перешкоду дорожньому руху або загрозу безпеці руху), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 510 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 126 КУпАП (керування транспортним засобом особою, яка не має права на керування таким транспортним засобом, або не пред’явила відповідні документи), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 425 грн;
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 122 КУпАП (різні порушення правил дорожнього руху, які не входять до переліку більш тяжких порушень), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 255 грн;
- *** Головним управлінням національної поліції в Чернігівській області за частиною першою статті 130 КУпАП (керування транспортними засобами в стані сп’яніння, а також за передачу керування особі, яка перебуває в такому стані), було накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 10200 грн з позбавленням права керування строком на 1 рік.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
04 серпня 2025 року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітнім ***, під час якої хлопчик розповів, що йому *** років, зазначив, що має багато друзів. Навчається у Броварському ліцеї №***, улюблений предмет – фізкультура. Відвідує спортивну секцію з плавання. 
*** повідомив, що проживає з дядьком, який є його хрещеним батьком. Зі слів дитини стало відомо, що раніше він проживав із матір’ю, батьком та бабою. Матір пішла від них після сварки з батьком, а згодом баба та батько померли. 
Малолітній зазначив, що останній раз бачив матір близько півроку тому. Вона разом із його молодшим братом приїздила до нього. На запитання спеціаліста чи передала матір йому якість солодощі та подарунки хлопчик відповів, що вона нічого йому не привезла.
На запитання спеціаліста чи проінформований *** про намір дядька позбавити його матір батьківських прав хлопчик відповів, що знає про це та не заперечує. 
*** серпня *** року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія) було розглянуто заяву *** про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н. 
На засіданні Комісії були присутні *** та ***. Матір дитини на розгляд питання з’явилася після голосування членів Комісії щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення  її батьківських прав по відношенню до сина, ***, *** р.н.
*** розповів, що *** проживає разом із ним з 2020 року. Він займається його вихованням, матеріально утримує та опікується хлопчиком.
Головуюча поцікавилася в дядька дитини чи планує він у разі позбавлення матері дитини батьківських прав оформляти над *** опіку, на що *** відповів, що планує. Зауважив, що він є його хрещеним батьком, у нього з *** склалися гарні стосунки «як батька з сином».
*** розповіла, що проживає в селищі *** Броварського району Київської області, а її син проживає в місті Бровари та відвідує місцевий ліцей №***. Зі слів матері, між нею та покійною свекрухою була усна домовленість, що *** буде проживати в Броварах. Наразі хлопчик тривалий період часу проживає разом із хрещеним ***. 
Головуюча поцікавилася в матері про її стосунки з ***, на що *** відповіла, що «могла перераховувати йому кошти». На прохання вказати коли саме та яку суму останній раз перерахувала, *** не змогла надати відповіді. Проте зазначила, що планує перед початком навчального року перерахувати кілька тисяч гривень для того, щоб *** придбали необхідні речі до школи.
Головуюча поцікавилася в матері про її меншого сина ***, на що *** неохоче повідомила, що він наразі знаходиться в КЗ *** селищної ради «Малий груповий будинок «***», який розташований у селі ***. На думку матері, причиною перебування там дитини є випадок, коли дитина по необережності отримала опік. Зазначила, що провідує сина в ***. 
*** не заперечує щодо позбавлення її батьківських прав по відношенню до сина ***.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги факт, що матір свідомо ухиляється від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, веде асоціальний спосіб життя, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям, не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н. 


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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